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“Ιδιωτική πρωτοβουλία 
οι απόψεις Κοομίδη

Γράφει ο N/'κος Σηφάκης

FNTONOZ είναι πλέον ο σκεπτικισμός στο 
κυβερνητικό στρατόπεδο, ως προς το 
κατά πόσο οι αναφορές του Σωκράτη Κο- 
σμίδη περί των μεταρρυθμιστικών πρω
τοβουλιών που ετοιμάζεται να αναλάβει 

ο Κώστας Σημίτης απηχούν πλήρως τις σκέψεις 
ίου. Η κυβέρνηση έσπευσε χΘες,να. κρατήσει 
αποστάσεις από τις προτάσεις που διατύπωσε 
ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου σε 
εκδήλωση του ΟΠΕΚ, αναφέροντας δια του κυ
βερνητικού εκπροσώπου ότι απηχούν τις δικές 
του απόψεις και πως η παρέμβασή του ατή αφο
ρούσε στην κατάθεση ενός προβλημαπσμού και

Γοτε περισσότερο.

((Είναι προσωττικέο απόψειο>

Η πλατφόρμα που παρουσίασε ο πλέον στενός 
συνεργάτης του πρωθυπουργού Σωκράτης Κο- 

αμίδης και αφορά στη μείωση των υπουργείων 
σε 12 με 14, το πολύ έναν υφυπουργό και ένα γε- 

Ιπκό γραμματέα ανά υπουργείο και κατάργηση 
ίων ειδικών γραμματέων, προκάλεσε ποικίλα 
σχόλια στο εσωτερικό μέτωπο του κυβερνώντος 
κόμματος, αλλά ο κυβερντ πκός εκπρόσωπος 
τόνισε πως «δεν προαναγγέλλουν καμία από
δραση του πρωθυπουργού και δεν έχουν σχέση 

ποιες επικείμενες αποφάσεις». 
iii jV  πρωτοβουλία Κοσμίδη (ο οποίος τάχθηκε 
Επίσης υπέρ εξωκοινοβουλευτικών υπουργών 
Βίροκειμένου να μην υπάρχουν πελατειακές σχέ
σεις και εξαρτήσεις, σταδιακή μείωση των δη- 

Λΐοσίων υπαλλήλων, αυστηρότητα σπς νέες προ
σλήψεις, ανακατανομή νομαρχιών και περιφε- 
Οπών) ο κ. Πρωτόπαπας τη χαρακτήρισε «απλή 
συνεισφορά στον ευρύτερο προβληματισμό», 
προσθέτοντας οτι «σε καμία περίπτωση δεν ήταν 
στις προθέσεις του κ. Κοσμίδη η προαναγγελία 
τρωθυπουργικών αποφάσεων, οι απόψεις του 
είναι οι ίδιες από το 1995», με την επισήμανση άτι 
«δεν είναι κακό τα στελέχη να παρουσιάζουν ας 
απόψεις, τον προβλημαπσμό τους.
Και βέβαια πρέπει να είναι καθαρό για όλους 
μας άα ο πρωθυπουργός θα πάρει ας δικές του 
αποφάσεις.
Οι όποιες άλλες απόψεις και προτάσεις δεν αφο
ρούν ας πρωτοβουλίες του πρωθυπουργού. Εί
ναι όμως γνωστό ότι υπάρχει ένας γενικότερος 
ΐροβληματισμός στο ΠΑΣΟΚ για τις μεγάλες

αλλαγές και μεταρρυθμίσεις της επόμενης τε
τραετίας» τόνισε ο κυβερνηακός εκπρόσωπος.

«Δεν υπάρχουν μπλοκ»

Υποστηρίζοντας ότι στο κυβερνών κόμμα σή
μερα «οι αντιθέσεις που εμφανίστηκαν το 1996 
δεν ισχύουν και αυτή τη στιγμή δεν υπάρχουν 
τέτοιου είδους μπλοκ στο ΠΑΣΟΚ», ο υπουργός 
Τύπου αναφέρθηκε και στις παρατηρήσεις του 
Μιχάλη Χρυσοχοϊδη στην ίδια εκδήλωση, ο οποί
ος εξέφρασε την αίσθηση ότι στο άμεσο μέλ
λον θα κριθούν πολλά για το μέλλον του πολιτι
κού μας συστήματος και πως ουσιαστικά η συ
ντήρηση δεν μπορεί πλέον να ταυτίζεται με τη 
δεξιά παράταξη και η πρόοδος με την αριστε
ρά. «Από την τοποθέτηση του κ. Χρυσοχοϊδη 
προκύπτει ότι οφείλουμε να αποδεικνύουμε με 
τις ιδέες, την πολπική και τις πράξεις μας, ότι 
εκφράζουμε την αριστερά σε κάθε στιγμή, με 
την έννοια της προόδου, του εκσυγχρονισμού 
και με την έννοια της Δημοκρατίας.
Η όποια τοποθέτηση και η συζήτηση για τη ζω
ντάνια ενός χώρου, για τη δυνατότητά του να 
αποτελεί ζωντανό κύτταρο προόδου και δημι
ουργίας, για τη δυνατότητά του να παράγει σύγ
χρονες ιδέες που αντιστοιχούν στις σημερινές 
απαπήσεις των πολιτών, δεν μπορεί ούτε να ενο
χοποιείται, ούτε να καταδικάζεται» ανέφερε χα- 
ρακτηρισπκά.

Σ  Κοσμίδηα «Συνεισφορά

στον προβληματισμό»

Μετά το θόρυβο που ξέσπασε, ο Σωκράτης Κο- 
σμίδης προχώρησε χθες σε σχετική δήλωση, 
στην οποία επισημαίνει πως οι απόψεις που κα
τέθεσε ήταν αυστηρά προσωπικές και τις υπο
στηρίζει σταθερά τα τελευταία οκτώ χρόνια. 
«Αποτελούν τη συνεισφορά μου στον προβλη
μαπσμό για τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού 
συστήματος και φυσικά αναφέρονται στο πλαί
σιο της γενικότερης αναδιοργάνωσης της δη
μόσιας διοίκησης και του κράτους, που χρονι
κά προσδιορίζεται για την επόμενη τετραετία 
μετά την ανανέωση της λαϊκής εντολής και 
ασφαλώς δεν έχουν σχέση με τις οποίες επι
κείμενες αποφάσεις του πρωθυπουργού» κα
ταλήγει στη δήλωσή του ο γραμματέας του 
Υπουργικού Συμβουλίου.

Τηλέμαχοτ Χυτήρης

Παρέμβαση επί του θέματος έκανε χθες ο Τη
λέμαχος Χυτήρης, που συνοδεύει τον πρωθυ
πουργό στο «μαραθώνιο» των επισκέψεών του 
σε ευρωπαϊκές πρωτεύουσες ως προεδρεύων 
της Ε.Ε. «Οι απόψεις και οι προτάσεις του κ. Κο
σμίδη είναι παλιές. Εχουν υποστηριχθεί από το 
παρελθόν, από το 1995 ακόμα, και ως εκ τού
του δεν αναφέρονται στον παρόντα χρόνο κατά 
κανένα τρόπο. Επίσης, θέλω να πω ότι ουδόλως 
αφορούν τις πρωτοβουλίες που θα πάρει ο πρω
θυπουργός μετά το τέλος της ελληνικής Προε
δρίας στην Ευρωπαϊκή Ενωση» ανέφερε στη δή
λωσή του ο υφυπουργός Τύπου.

Γla m e  Παπαντωνίου: 

«Θετικέτ οι προτάσεις»

Ως θετικές, που μπορούν να συμβάλλουν απο
φασιστικά σπς όποιες αποφάσεις ληφθούν από 
τον μόνο αρμόδιο που είναι ο πρωθυπουργός, 
χαρακτήρισε τις προτάσεις του κ. Κοσμίδη ο 
Γιάννος Παπαντωνίου. «Υπήρξε μία θετική συμ
βολή στη συζήτηση που πρέπει να γίνει για τον 
εκσυγχρονισμό και την εξυγίανση του πολιπκού 
μας συστήματος. Οι θέσεις που ανέπτυξε συμ
βαδίζουν και συμπίπτουν σε μεγάλο βαθμό και με 
δικές μου πολπικές θέσεις, που είχα εκφράσει 
πριν από δύο - τρία χρόνια. Πρέπει να ανοίξει 
μία μεγάλη συζήτηση για τον εκσυγχρονισμό 
του πολιτικού μας συστήματος που θα περι
λαμβάνει και τον εκλογικό νόμο και άλλα θέμα
τα διοίκησης, τα οποία συνδέονται με την απο- 
τελεσματικότητα του ελληνικού κράτους και την 
προσφορά υπηρεσιών στον πολίτη. Η συζήτη
ση που ξεκίνησε χθες, είναι μία μαγιά για τις με- 
τέπεπα αποφάσεις και πρωτοβουλίες» ήταν το 
σχόλιο του υπουργού Εθνικής Αμυνας.

Βόσω Παπανδρέου:

«Χρειάζονται αλλαγέο>

«Οτι χρειάζεται μια αλλαγή στο κυβερνητικό σχή
μα αιπό είναι δεδομένο, όπως και στη διοικητι
κή δομή της χώρας. Η σημερινή δοιιή δεν είναι 
η πλέον αποτελεσματική. Και από την εμπειρία 
που έχουμε αποκτήσει όλοι βλέπουμε ότι χρει
άζεται να γίνουν αλλαγές» σχολίασε από την 
πλευρά της η υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Βάσω Πα
πανδρέου.

Αγωγές Πρωτόπαπα και νέα επίθεση Κουρή
ΝΕΑ “επίθεση” του Γιώργου Κουρή, έδωσε χθες το έναυσμα για ποικίλα δυ
σμενή σχόλια στο ήδη βεβαρημένο πολιτικό σκηνικό. Την ίδια ώρα που ο 
Χρήστος Πρωτόπαπας κατέθετε στο Πολυμελές Πρωτοδικείο αγωγή για 

ίηθική βλάβη ζητώντας αποζημίωση ύψους 1,5 εκατομμυρίων ευρώ, η εφη-■ tΙΟηίΛ/ι “Λι ΐΛΐηι/ή" οιicincoo λτι η ιΧιλιτολ/ι  τλιι w Πη/ιίΤΛπηπ/Ί όντιιτο τλιμ.

αυτού ο κυβερνητικός εκπρόσωπος. “Η κ. Λαντζουράκη δεν ανήκει στους 
συνεργάτες μου και δεν αμείβεται από το υπουργείο Τύπου, στο γραφείο 
μου είναι απλώς αποσπασμένη", είπε μεταξύ άλλων ο κ. Πρωτόπαπας, ενώ 
ο Γιώρνος Κουρής προανήγγειλε για την προσεχή Δευτέρα άλλη μία τρα-ιrrnvTn πηΛνή\ιιιΙι» ππλ ττμι rmmιρλιΛ/ι  τλιι


